
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Março de 2010, às 09:40, no Câmara Municipal, do município, MATINHA, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSUÉ NUNES BRITO representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

CARLOS ALBERTO GAMA MEIRELES - SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL E MEIO ANBIENTE 
CARLOS EDUARDO SILVA PEREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
CÁSSIA MARIA AZEVEDO CUNHA  - CÂMARA MUNICIPAL
FLORISMAR GOMES SILVA - SINDICATO DOS PESCADORES
JEANE CUNHA RABELO - SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
JOÃO ARLINDO FREITAS MORAES - SINDICATO DOS SERVIDORES PUBLICOS
JOSÉ AUGUSTO TRINDADE  - CAMARA MUNICIPAL
MARIA DO SOCORRO SILVA CUTRIM - SERETÁRIA DE CULTURA
PEDRO CARLOS  DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO
RAIMUNDO NILO MENDONÇA FILHO - CÂMARA MUNICIPAL
SÓCRATES CUTRIM ARAÚJO - SECRETARIA DE SAÚDE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MATINHA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentado novos membros e explicado a importância da Comissão. Também foi apresentada a equipe que irá trabalhar no Censo: ACR, ACM, ACSs e
ACI        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
As divergências de limites com Viana e Olinda Nova do Maranhão foram esclarecidas desde a reunião anterior. Caso persista discordâncias os membros
devem dirigir-se ao Instituto Maranhense de Estudos Socieconômicos e Cartográficos - IMESC para proposição de acordo entre as partes        

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi explicado o seu objetivo com suas respectivas peculiaridades

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O mapa antingo, pois ainda não foi confeccionado o que será trabalhado no Censo, mas não há mudança nos limites, a não ser que haja acordo através do
IMESC

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
    Os membros da Comissão continuam a discordar do limite constante do mapa municipal. Reiteramos, mais uma vez, que o limite intermuncipal está
traçado de conformidade com a Lei de criação do município, e as discordâncias deverão ser objeto de estudo pelo IMESC, bastando para isto o contato da
autoridade municipal com o referido Instituto 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
De acordo com a legislação, parte da localidade "São Felipe" encontra-se no município de Viana, embora a maior porção esteja situada em Matinha. As
localidades "Itapera", "Curral de Vara", "Santa Izabel" estão situadas no Muncípio de Viana devido a Lei de criação do município. Trata-se do limite que segue
a cabeceira do Rio Piraí ao lugar "Pacheco" e não a estrada do "Chulanga" aos "Cutias" como pensam membros da Comissão. Reafirmamos que enquanto a
Lei não for alterada, prevalece o  atual limite

Solução adotada:
    Os membros dispuseram-se a constituir uma comissão com a finalidade de acionar o Instituto Maranhense de Estudos Socieconômicos e Cartográficos -
IMESC, com vistas a intermediar possíveis acordos com o município de Viana 

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes, rádio local e divulgado verbalmente pelos membros da Comissão

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Agradecemos ao representante do Sr.Prefeto pelo apoio que vem sendo dado ao IBGE  e divulgamos o endereço do Posto de Coleta, situado na Avenida
Governador José Sarney s/n, Centro

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Levamos ao conhecimento da Comissão a necessidade de três mesas, seis cadeiras e dois armários com chaves. Aguardaremos. 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado a importância da pré-coleta e feito uma demostração no PDA

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Reforçamos que para as discordâncias de limites, as autoridades interessadas devem acionar o IMESC para intermediar acordo entre as partes envolvidas,
pois o mapa atual obedece a legislação e seu traçado só será alterado se o acordo for efetivado. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sindicato dos Trabalhadores Rurais 
Secretaria de Saúde
Chefe de Gabinete da Prefeitura 
Secretaria de Educação 

Participantes do IBGE: 
Everton da Silva Dornela (ACR) 
Darlan Márcio Gomes Ribeiro (ACS) 
Leandro Jorge Reis Moreira (ACS) 
Valeria Cristiba Meireles (ACS) 
Nelson Mendes Alves (ACS) e 
Uildson Ferreira Oliveira (ACI)
Girlian Wilklefran Rodrigues (ACM)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


